



路面积水不退 我们决不撤离

哈尔滨排水集团排涝人员持续奋战抢排低洼地带积水



工作人员冒雨在路面排除积水。

告诉记者,当路面积水 20 厘米时,即用排污车进行排水;当达到 40 厘米时,需调用泵车排水。“现场工作人员一天一夜没合眼,哪里需要人,就冲向哪里。越是刮风大雨天,越是城市需要我们的时候。”

什么时候能回家休息?工作人员说,等到指令说云团没有了,管辖范围内的地面没有积水,才能撤离现场。从业多年的李伟总结工作心态,“熬夜不能懈劲儿,越熬越精

神。汛期遇到任何困难都要克服,决不能掉链子。”

“吃面包不敢喝水”

“上厕所耽误时间”

10时许,记者在道里区上江街与群力

建设宜居幸福之都·哈排水一直在行动

本报讯(记者 王丹)从 8 月 18 日 20 时至 19 日 12 时,哈市迎来持续降雨天气。为确保城区路面积水顺利排放,哈尔滨排水集团启动防汛预案,集团领导在岗带班,实时调度指挥。截至目前,共出动 143 台套车辆、设备,477 名排涝人员连续 20 多个小时奋战在一线,做到“积水不退,人不撤”。

一天一夜未合眼

“坚决不能掉链子”

19 日 9 时许,雨还在淅淅沥沥下着。记者在道外区太古街和南十八道街交叉口看到,路面只有少量雨水,积水已不太明显。几名身穿橙色衣服的排水工作人员仍在进行排涝工作,排污车也在作业。路口几处雨水井篦子都已打开,旁边放置一米多高的雨水警示标志。

18 日 14 时,松花江流域排水公司接到哈排水集团指令,要求全员待命,随时赶赴现场作业。未等下雨,工作人员就把街路积水点的井篦子全部开启。19 时,全体员工已在路面开始值守。从 18 日 22 时至次日 9 时许,工作人员冒雨在现场忙碌。

松花江流域公司运营二中心主任李伟

大道交叉口看到,泵车、排污车正在进行排水作业。一名工作人员喊到:“快点,把钳子拿来,这个口再扩一扩,倒水量能更多。”汗水混着雨水流淌在脸上,根本顾不上擦。

在康安桥下,三四名排水人员迅速把手里的面包吃完,继续投入工作。记者注意到工作人员干吃面包,没有喝水。工作人员解释说:“忙的时候不敢喝水,怕上厕所耽误时间。”

在上江街康安桥北侧,刚刚建成的移动式调蓄池占地面积约 200 平方米,能存放 160 立方米积水。现场工作人员用泵车和倒水带把水抽到调蓄池,路面上的积水迅速被抽干。

何家沟流域排水公司党总支书记、经理黄海波介绍,刚刚建成的调蓄池也称“雨水调蓄池”,是一种雨水收集设施,主要是把雨水径流的高峰流量暂留池内,待最大流量下降后再从调蓄池中将雨水慢慢地排出,达到既能规避雨水洪峰、提高雨水利用率,又能控制初期雨水对受纳水体的污染,还能对排水区间的排水调度起到积极作用。

空客A350-900首秀冰城

该机型被视为全球最具现代化的远程客机

本报讯(仇建 温天禹 记者 刘希阳)8月 19 日 10 时 30 分,四川航空首架熊猫涂装的 A350-900 客机平稳降落哈尔滨太平国际机场,执行川航 3U8471 航班从成都飞抵哈尔滨。哈机场以民航最高礼仪“过水门”仪式迎接 A350-900 “首秀”哈尔滨。

空客 A350-900 型飞机被视为全球最具现代化的远程客机,并以“最科技、最节能、最环保、最宽敞、最安静”著称。该飞机客舱噪声仅 57 分贝,堪称业界最安静的客机,同时其每两分钟换气的高品质机舱环境,提高了乘机舒适度。此次飞抵哈尔滨的 A350-900 型客机客舱座位共计 331 个。



本报讯(本报记者)7 月 18 日至 7 月 26 日,市老促会、市卫健委联合行动,为老区人民办实事,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。市卫健委组织市第一医院、第二医院、第四医院、第五医院、市中医院、市红十字医院的医疗专家赴老区送医送药送健康。

哈尔滨市第四医院组织医疗专家到巴彦县黑山镇民乐村开展扶贫下乡义诊活动,为老区群众送医、送药、送健康。组建经验丰富的医疗专家队伍,涵盖普外科、神经内科、心内科、消化内科、妇产科、骨外科、超声科、心电室等多科室。来自哈尔滨市第二医院心内科、神经内科、康复科、呼吸科、普外科、骨外科等常见病、多发病门诊的 15 名专家,携带超声、心电、血糖仪、血压计等设备,清晨 5 时 30 分出发,开车 140 公里到达木兰县新民镇新华村开展义诊活动。哈尔滨市第五医院医疗队免费提供超声检查、血糖监测、血压测量检查项目 310 人次,捐赠价值 7700 余元的常

医疗专家进村屯 送医送药送健康

市老促会、市卫健委赴巴彦、木兰、尚志、方正、延寿县老区送医送药送健康

用药品。哈尔滨市中医医院医疗队到达尚志市乌吉密乡和平村,为村民进行详细诊疗。市红十字医院医疗队为 170 名村民进行健康检查并发放 2 万余元的药品。哈尔滨市第一医院多学科专家团义诊 175 人次,免费心电检查 55 人次,免费指尖血糖 57 人次,为基层卫生院捐赠价值 7014 元的药品。

据了解,医疗队专家为前来义诊的群众进行问诊,普及相关医学知识,进行健康科普,疾病预防、家庭卫生、个人卫生等方面的宣讲,得到了群众的认可和赞誉。

医疗队专家开展义诊活动。



(上接第一版)

在道外区东莱街派出所荣誉室的墙上,“百姓熟”拒腐蚀永不沾“警民鱼水情”的大字熠熠闪光。半个多世纪以来,这三件传家宝让东莱街派出所成为“公安战线永不褪色的一面红旗”。

2021 年 9 月 24 日,在东莱街派出所荣获“全国先进基层党组织”不久,第 22 任所长刘学钢因突发疾病抢救无效,生命永远定格在了 51 岁。

斯人虽逝,精神永驻。如今,东莱的三件传家宝和刘学钢践行的“讲忠诚、爱人民、守清廉、创平安”新时代“东莱精神”,已镌刻进党和共和国的历史,成为哈尔滨市党史学习教育最生动感人的教材。

党史如明灯,照亮前行之路;党史如清泉,洗涤心灵之尘;党史如号角,激发奋进之力。

榜样升腾力量,理论照进现实。党史学习教育开展以来,哈尔滨充分发挥“东莱之子”刘学钢、身残志坚王殿海、“铁牛书记”金东浩,以及全国“两优一先”“道德模范”“最美人民公仆”等新老典型作用,用身边的党史故事和先进模范教育人、激励人、鼓舞人。

史学以明智,鉴往而知来。道里区发布“红色招募令”,集结“红色推广人”,唱响“红色主旋律”;延寿县东安村在“学”中感恩恩、在“悟”中谋发展,在“干”中开新局;双城区组建“红领巾宣讲团”,14 支小分队开展常态化红色故事宣讲;平房区联盟街道实施“百名党员包百楼”,打通党史学习教育“最后一

培根铸魂,创建信仰坚定之城

米”……在哈尔滨,各类“学习百年党史、传承红色基因”活动开展得如火如荼,让红色信念从书本直达心间,让红色血脉融入文明基因。

B 活化载体,打造红色地标
文明城市,一定是信仰坚定的城市。“百年大党,生日快乐!”2021 年 7 月 1 日,哈尔滨市民和游客走上百年滨洲铁路桥,为中国共产党百年华诞送上最美好的生日祝福。

有着 120 年历史的滨洲铁路桥见证着首条欧亚大陆桥的落成,哈尔滨也因之成为中国最早传播红色思想的城市之一。

2021 年,为庆祝党的百年华诞,哈尔滨把这座百年桥梁变为“祝福桥”。在桥体上悬挂 406 面印有“庆祝中国共产党成立 100 周年”标识的红旗,设置“党史教育长廊”,让游客在游览中重温党的百年光辉历程。“七一”前后,平均每天接待游客 10 万余人次。

活化载体传精神,红色资源铸心魂。哈尔滨发挥红色文化凝心聚魂的作用,深挖红色地标育人功能,充分利用丰富的红色资源开展文明城市创建。

“哈尔滨是马克思主义在工人中最早传

播的城市、东北地区党组织建立最早的城市、党领导抗日武装最早的城市、全国解放

最早的大城市。”中共哈尔滨市委史志研究室专家说,“哈尔滨红色资源丰富,是一座拥有红色血脉的英雄城市,这是文化创建得天独厚的优势。”

知所从来,方明所往。红色历史是最鲜

活的教科书。哈尔滨大力开展红色文化传承弘扬工程和革命文物保护利用工程,创办了李兆麟纪念馆、哈尔滨党史馆、侵华日军第七三一部队罪证陈列馆等一批文化展馆,修缮了一大批红色旧址,使之成为学生、市民接受红色教育洗礼的重要基地。目前,全市红色展馆和遗址已达 99 处,在国内同级别城市中位列前茅。

将沉睡的红色资源唤醒,让动人的红色故事传唱。哈尔滨还对“东北商船学校、马家船口、呼海铁路、扶轮学校”等革命旧址进行开发、保护和利用,还原“太阳岛机智擒敌特”“彩虹下的婚礼”等历史情景,再现共产党员和革命群众的精神特质和价值追求。

一个个“红色地标”,串联起革命历史,传承着红色基因,彰显了文明城市的底色。

C 尊崇先烈,培育红色传人

天地英雄气,千秋尚凛然。

3 月 25 日,一场人气满满的“2022·奋

进·网上祭英烈”主题直播活动在哈尔滨烈

公交优惠优待卡可以在线补办了

市民可以通过“哈尔滨城市通”App 办理

本报讯(记者 刘希阳)记

者从哈尔滨交通集团城市通智能卡公司获悉,为方便用户线上办理业务,从即日起,“哈尔滨城市通”App 在线办卡业务,新增优惠卡、特惠卡、优待卡在线补办业务。

新增卡片补办业务后,目

前用户通过“哈尔滨城市通”App 可以办理学生卡、敬老卡、老年卡新办、补办业务,以及优惠卡、特惠卡、优待卡的在线办卡按钮,按提示操作即可完成卡片挂失补办,审核通过后,卡片将在 3 个工作日内邮寄到家,“足不出户”即可办理业务。

残疾人公交卡年检即来即办当场办结

平房区为残疾人集中办理公交卡年检

本报讯(高琳 记者 梁可

心)为进一步方便残疾人出行,落实好相关惠残政策,推动“能力作风建设年”活动走深走实,8 月 16 日起,平房区残联开始为残疾人集中办理公交优惠卡年审。

为确保人群聚集,按照疫

情防控要求,平房区残联制定了九街一镇分组、错时计划表,并在公交车年检现场布置一米间隔线、规划出入口,通过安排专人负责扫码测温、检查残疾人证件、收取公交卡进行消毒等举措,保证年检工作稳步推进。为避免残疾人不了解年检流程,工作人员还制作了流程板,摆放在大门入口处,不让残疾人多走一步冤枉路。

本次集中年审工作地点

推广国际象棋运动促进提升竞技水平

2022 年第七届“宏益杯”国际象棋协大师赛(黑龙江赛区)开赛

本报讯 8 月 19 日上午,

第七届“宏益杯”国际象棋协大师赛(黑龙江赛区)在大庆市诺富特酒店拉开帷幕。

“宏益杯”国际象棋协

大师赛是全国同类赛事的开山之作,始创于 2014 年,也是全国最早有冠名、设置奖金的同类赛事。本届比赛共有 140 位来自全省各地的棋手,分别在候补大师组、男子一级组和女子一级组三个级别中进行角逐。全部比赛将进行 9 轮,

到 21 日结束。

国际象棋在我省有着较好的群众基础,近年来举办了多项重要赛事。本次比赛由黑

龙江社会体育指导与棋牌运动管理中心为指导单位,黑龙江省棋牌协会为组织单位,比赛由哈尔滨宏益实业集团股份有限公司冠名,大庆市体育总会协办。本届比赛将进一步推广和普及这项运动,挖掘人才,发现人才,促进提升我省国际象棋运动的竞技水平。

推动各类市场主体和企业合规守法

呼兰区率先成立涉案企业合规第三方监

督评估机制管理委员会

本报讯 为贯彻落实最高检全面推开涉案企业合规第三方监督评估机制部署和要

求,近日,呼兰区成立涉案企业合规监督评估机制管理委员会。

该管理委员会由呼兰区检

察院牵头,并携手呼兰区工商联合会、市场监督管理局、法院、公安分局、司法局、财政局、审计局、生态环境局、交通局、

农业农村局、税务局、水务局、住建局、发展和改革局等成员单位组成,为哈市首例。

下一步,呼兰区人民检察

院将协同各成员单位在工作

中不断探索,积极推进第三

方监督评估机制管理委员会机

制建设,在企业合规领域进一

步落实严格执法、公正司法的

要求,推动各类市场主体和企

业合规守法。

(上接第一版)近年来,哈尔滨

着力传承红色血脉,活化红色

载体,打造红色地标,在红色

资源中汲取精神力量,以红色

文化传承核心价值观,用红色

力量凝聚惠民利民,不断提升

城市文明程度和百姓生活品

质,推动新时代精神文明建设

高质量发展。

文明,是城市发展的灵

魂;信仰,是城市文明的根

基。全力推动文明城市创建工作向纵深发展,需要进一步高擎信仰之炬,照亮文明之路。全市各级各部门要进

一步用好用活红色资源,释放更大的感召力和凝聚力,

筑牢思想根基,让红色信仰成为争创全国文明城市的不竭动力。

哈尔滨音乐厅

周末假日音乐会 哈尔滨交响乐团 2022-2023 音乐季开幕音乐会

时间:2022.8.20 19:00 票价: 80 元 /120 元 /180 元 /280 元

星期日音乐会——音乐下午茶

“奔涌吧,后浪”汤苏珊和她的朋友们音乐会

时间:2022.8.21 15:00 票价: 80 元

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道 1 号)

业务电话:0451-84692455

售票电话:0451-